



深夜、白天，记者在开元大道、王城大道等路段暗访运载建筑垃圾的大货车，发现这些车普遍装得多、跑得快，多数都不加盖——

无拘又无束，抛撒沙石无数

□记者 李建民 赵玉杰/文 记者 高山岳 李卫超/图

**晚报
调查**



11日11时18分，摄于开元大道新区体育馆对面工地。



11日21时32分，摄于王城大道北段，红圈内为车上落下的砖块。



12日11时56分，摄于王城大道慢车道。



12日11时02分，摄于开元大道西段。

连日来，不少读者致电本报热线反映：在开元大道、王城大道等路段，一些大货车经常撒漏建筑垃圾，不但造成道路交通安全隐患，也污染了城市环境。

5月11日和12日，本报记者兵分几路，到几条通行大货车较多的道路进行观察。记者发现，在夜间，未加盖的货车不仅数量多，跑得还特别快，撒漏情况很严重。

A

时间：11日21时至12日零时

地点：开元大道龙门大道口向东，直至李楼乡城角村

目击状况：不断有速度很快的沙石车驶向城角村，开元大道、关圣路等道路上撒落大量沙土、石块。

11日晚9时许，记者接读者报料后，来到开元大道与龙门大道交叉口，并从此地一路向东进行观察：时间越来越晚，路面上运建筑垃圾的车辆也越来越多。

一辆车牌号为豫C7886X的大货车拉着一车土沿开元大道自西向东高速行驶，车上没有任何遮盖物。由于速度很快，该车不停地抛撒沙石等物。开元大道关圣路口的红灯亮起，该货车紧急刹车，车斗内大量的土抛撒到地面上。

记者粗略统计，不到10分钟时间，7辆运载沙土、建筑垃圾的大货车驶过开元大道关圣路口，沙土、石块不时从这些车上

抛撒到路面。其他车辆与这些大货车会车时，都纷纷避让。

随后，记者尾随一辆满载建筑垃圾的黄色无牌货车沿开元大道来到李楼乡城角村。这辆无盖货车进村后停在村东南角的空地上后，几个手持手电筒的人围了上去，用铁锹卸垃圾。记者注意到，建筑垃圾被堆放在空地旁的鱼塘内，大量水泥块、泥土被堆到路边树林里。

卸完垃圾后，这辆货车沿原路返回。记者发现，更多的货车开进村中。时间已是午夜，仍不断有满载建筑垃圾的卡车出现在城角村通往开元大道的路口。这些卡车的载重均在30吨以上，车牌为豫C7861X、豫C8198X、豫C7886X、豫C5277X、豫C7768X、豫C8198X等。由于这些卡车都没有顶盖，它们所过之处的路面上都留下了不少建筑垃圾。原本平坦的村道已经被轧得坑坑洼洼，路面上落着一层厚厚的土。

1时30分，记者又发现4辆运输建筑垃圾的车辆沿开元大道由东向西行驶。记者发现，这些车斗内装的垃圾全都处于“冒尖”状态，垃圾要高出车斗半米多。4辆车中有两辆未加顶盖，另两辆仅加了一张篷布。

1时30分，记者又发现4辆运输建筑垃圾的车辆沿开元大道由东向西行驶。记者发现，这些车斗内装的垃圾全都处于“冒尖”状态，垃圾要高出车斗半米多。4辆车中有两辆未加顶盖，另两辆仅加了一张篷布。

你看嘛，仅在王城大道到张衡街之间

这一段开元大道，我们清理的鹅卵石就装了好几车！”12日9时许，一名在开元大道清理道路垃圾的环卫工指着一堆建筑垃圾无奈地说，每天晚上，都有货车在开元大道抛撒沙石、煤渣，“就几天时间，我们清了十来吨垃圾！”

B

时间：12日零时至1时30分

地点：开元大道西段

目击状况：“冒尖”且未加顶盖的工程车不断出现，开元大道、张衡街等道路上撒落大量泥土、鹅卵石。

12日零时许，记者来到位于开元大道旁河南六建建设发展有限公司“国宝花园香泊湾”一施工工地。几辆没有牌照的黄色卡车自工地鱼贯而出，加速向西驶去。按规定，运输建筑材料的车辆应当加顶盖，并将车斗封闭。但是，这些司机只加盖了一张篷布，车速又特别快，泥土沿路抛撒。

C

时间：11日晚9时20分许至22时09分

地点：王城大道北段，机场路与310国道交叉口

目击状况：在310国道机场路口大转盘处，不到1分钟就有一辆满载建筑垃圾的工程车经过，车辆多未被有效遮盖，建筑垃圾沿路可见。

11日晚9时20分许，记者驱车沿王城大道观察，不时见到满载建筑垃圾的工程车辆。几分钟时间，从我们车旁飞驰而过的工程车就有12辆：这些车全部没有加顶盖，各种建筑垃圾不断自车上撒落。

在机场路洛阳国花园门前，我们发现大量工程车都经过这里的花坛大转盘开往郊区，路面上随处可见建筑垃圾。记者在此

停车观察。

21时37分，从310国道南驶来5辆工程车，这些装载建筑垃圾的工程车上覆盖的塑料篷布已被大风卷成一条，大量建筑垃圾落到地面上，车后尘土滚滚。

21时43分，机场路西侧驶来5辆未加任何遮盖的黄色“中集华骏”工程车。

21时57分许，先后有17辆满载建筑垃圾的工程车驶过转盘，其中10辆“中集华骏”工程车未加任何遮盖物。

.....

21时20分许至22时09分这段时间，共有67辆满载建筑垃圾的工程车经过机场路花坛转盘，平均不到1分钟就过去一辆，车速大多非常快。这些工程车中绝大部分都未加任何遮盖物。



西小屯拆迁工地，窄窄篷布难遮车斗。李建民 摄

D

未被有效遮盖，满载建筑垃圾的工程车便驶出工地

12日10时许，记者来到王城大道东侧洛北乡西小屯拆迁工地，观察建筑垃圾的装车过程。

只见工地上四五台大型机械扬着铁臂，不停地往工程车上装垃圾路。工地上停着十多辆“中集华骏”工程车，正排队等待装车。

路边有名环卫工正在工作，记者问她自工地出来的车辆沿路抛撒建筑垃圾的事情。她十分气愤地说：“拉垃圾的光顾着自己挣钱，才不在乎撒了多少垃圾！我们每天不停地清理建筑垃圾，不知道多花多少力气！”

一位住在工地附近的居民说，自从工地开始往外运建筑垃圾后，住在附近的都不敢开窗户了：“啥原因？就是运垃圾的车不加遮盖！大家都烦死了，可是谁也没有办法。”

正在拍照的记者引起工地负责人的注意。该负责人告诉记者，他们已经注意到了垃圾抛撒的问题，已经要求运输建筑垃圾的司机在车斗上加盖。在现场，记者确实也见到有农民工正在往车上搭蛇皮塑料篷布，但窄小的篷布显然无法将车斗盖严实。

招聘启事

洛阳工业学校位于洛阳高新技术开发区河洛路与凌波路口，本校环境优美，师资雄厚，专业领先，毕业安排。为扩大教学规模面向社会高薪招聘教师如下：

- 1.有经验的招生老师，月薪有望在5万元以上；
- 2.高层管理人员，年薪在10万元以上；
- 3.普通话教师，音乐专业优先，月薪2000元；
- 4.后勤、学生、宿舍管理人员，月薪1500元以上。

联系人：李老师 电话：64818391 64361286 学校网址：www.lygyxx.net